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PROVA ESCRITA 
 

 

INSTRUÇÕES 

1 Na parte inferior desta capa, escreva o seu nome completo de forma legível. 

2 
Este Caderno contém 10 questões de múltipla escolha. Verifique se ele está 
completo. Se estiver incompleto ou contiver imperfeição gráfica que impeça a leitura, 
solicite imediatamente ao Fiscal que o substitua. 

3 
A Prova Objetiva (questões de múltipla escolha) vale 10,0 pontos e cada uma de suas 
questões tem o mesmo valor.  

4 
Cada questão de múltipla escolha apresenta quatro opções de resposta, das quais 
apenas uma é correta. 

5 
Somente é permitido o uso de caneta esferográfica de tinta preta ou azul. Não será 
considerada a questão marcada com lápis grafite. 

6 Utilize o verso das páginas deste Caderno para rascunhos. 

7 
Você dispõe de, no máximo, quatro horas para responder às questões de múltipla 
escolha. 

8 
Será considerada como resposta definitiva a cada questão o preenchimento do 
Gabarito Final, na última folha do caderno de provas.  

9 Antes de se retirar definitivamente da sala, devolva ao Fiscal este Caderno de Provas. 
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QUESTÕES DE MÚLTIPLA ESCOLHA 

 

QUESTÃO 1) Tomando como referência o modelo de economia aberta Mundell-Fleming 

(IS-LM-BP), avalie as afirmativas a seguir: 

 

I. Com perfeita mobilidade de capitais, a política fiscal não exerce influência sobre a renda 

agregada quando o regime de câmbio é flutuante. 

II. Em uma economia com perfeita mobilidade de capitais e regime de câmbio fixo a taxa de 

juros doméstica é livremente determinada pelo Banco Central. 

III. Em uma economia sem mobilidade de capitais e com regime de câmbio fixo, uma política 

fiscal expansionista é capaz de afetar o nível de renda. 

IV. É impossível compatibilizar câmbio fixo com perfeita mobilidade de capitais e autonomia 

da política monetária. 

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmativa(s) correta(s): 

 

a) Somente I 

b) Somente II 

c) II e III 

d) I e IV 

 

QUESTÃO 2) Avalie as afirmações a seguir: 

I. Considerando o modelo Mundell-Fleming com taxa de câmbio flutuante, uma expansão 

do gasto do governo num cenário de endividamento alto do país, em que o efeito 

crownding out é relevante, há uma consequente desvalorização cambial, gerando déficit 

gêmeos, ou seja, déficit fiscal com déficit no Saldo de Transações Correntes.  

II. Considerando o modelo Mundell-Fleming com taxa de câmbio flutuante, políticas 

protecionistas tendem a ser mais eficaz quanto menor for o grau de mobilidade de 

capitais, pois estes tendem a compensar a desvalorização cambial.  

III. De acordo com o Modelo Mundell-Fleming com plena mobilidade de capitais o aumento 

do gasto público em situações de crise tende a ter impactos duradouros na demanda 

agregada, sendo assim, uma boa política anticíclica.  

 

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmativa(s) correta(s): 

 

a) Somente I 

b) Somente II 

c) Somente III  

d) II e III 

 

QUESTÃO 3) Considerando o modelo de crescimento econômico de Solow, assinale a única 

alternativa falsa: 

a) Na ausência de progresso técnico, quando a produtividade marginal do capital for igual à 

soma da taxa de crescimento da população e da taxa de depreciação, o consumo per capita 

será máximo. 

b) A taxa de crescimento do produto em equilíbrio estacionário será igual à taxa de 

crescimento do progresso técnico mais a taxa de crescimento da população. 

c) Economias com maior propensão a poupar terão, ceteris paribus, uma taxa de crescimento 

de equilíbrio mais elevada do que economias com menor propensão a poupar. 

d) As economias que apresentam nível de renda per capita mais elevado são aquelas que têm 

maior taxa de poupança, ceteris paribus. 



 

QUESTÃO 4) Considere o modelo de Solow como a seguinte função de produção: 

 em que Y, K, N e A correspondem ao produto, ao estoque de capital, ao 

número de trabalhadores e à tecnologia, respectivamente.  

I. A partir da função de produção acima obtém-se que a taxa de crescimento do salário no 

estado estacionário é igual a . Sendo assim, maior que a produtividade. 

II. A partir da função de produção acima pode-se afirmar que no modelo de Solow partindo-

se do estado estacionário, um aumento da taxa de crescimento populacional leva, no curto 

prazo, a um crescimento negativo do PIB per capita.   

III. Pode-se dizer a partir da função de produção apresentada no enunciado que no modelo de 

Solow, quanto maior for o estoque de capital por trabalhador, k*, no estado estacionário, 

maior será o nível de consumo no longo prazo. 

 

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmativa(s) correta(s): 

 

a) Somente I 

b) Somente II 

c) Somente III  

d) II e III 

 

QUESTÃO 5) A partir da relação entre política monetária e Curva de Phillips em suas 

diferentes versões, assinale a alternativa correta: 

 

a) A política monetária exerce impacto real sobre o produto de longo prazo somente quando 

os agentes econômicos formam expectativas adaptativas. 

b) No modelo com formação de expectativas racionais, a Curva de Phillips de longo prazo é 

horizontal. 

c) No longo prazo, a possibilidade de que políticas ativas de administração da demanda sejam 

utilizadas para reduzir a taxa de desemprego, trazendo-a para um nível inferior à taxa natural, 

independe do formato da Curva de Phillips. 

d) O custo, em termos de queda do produto real, de uma política econômica crível de redução 

da taxa de inflação é menor quando os agentes econômicos formam expectativas racionais do 

que quando formam expectativas adaptativas. 

 

QUESTÃO 6) Sobre a curva de Philips considere as afirmações a seguir: 

 

I. Em um modelo de expectativas racionais, a Curva de Phillips de longo prazo é horizontal. 

II. Quanto mais horizontal for a Curva de Phillips, menor será o sacrifício decorrente do 

processo de estabilização. 

III. A versão novo-keynesiana da curva de Philips existem dois tipos de contratos no mercado 

de trabalho no curto prazo. De um lado contratos indexados, tendo o seu preço corrigido 

pela inflação passada. E de outro lado contratos plenamente flexíveis. 

 

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmativa(s) correta(s): 

 

a) Somente I 

b) Somente II 

c) Somente III  

d) II e III 

 

 



QUESTÃO 7) Com base na Teoria do Consumidor, julgue as afirmações abaixo: 

 

I. Se as preferências do consumidor sobre o conjunto X = {x1, x2, ..., xn} de alternativas são 

completas, então necessariamente existirá uma alternativa que será estritamente preferível 

as demais. 

II. Curvas de indiferença que representam níveis distintos de preferência não podem se 

cruzar, uma vez que estaria sendo violado o axioma da transitividade de preferências. 

III. As curvas de indiferença sempre possuem inclinação negativa. 

 

São falsas as afirmativas 

 

a) Apenas II 

b) I e II 

c) Apenas I 

d) I e III 

 

QUESTÃO 8) Um consumidor tem a função utilidade U(x, y) = xay1-a, com 0 < a < 1, em que 

x é a quantidade do primeiro bem e y a do segundo. Os preços dos bens são, respectivamente, 

p e q, e m é a renda do consumidor. Julgue as afirmações: 

 

I. O parâmetro a representa a fração da renda que é gasta no consumo do bem x. 

II. A escolha ótima deste consumidor será onde sua curva de indiferença tangenciar a sua 

reta de restrição orçamentária, podendo este ser um ótimo interior ou de fronteira. 

III. O consumo ótimo do bem y é (1 - a) m / p. 

 

São corretas as afirmativas 

 

a) Apenas II 

b) Apenas I 

c) Nenhuma das afirmativas 

d) Apenas III 

 

QUESTÃO 9) Com base nas estruturas de mercado, julgue as afirmações abaixo: 

 

I. Em um monopólio, o preço de equilíbrio é mais alto do que o praticado sob concorrência 

perfeita, enquanto a quantidade de equilíbrio é menor. Como consequência, temos que o 

excedente do consumidor diminui (Os consumidores que compram o bem agora estão 

pagando um valor maior e existem consumidores que comprariam ao preço de 

concorrência perfeita, mas agora não podem comprar). Por outro lado, o excedente do 

produtor aumenta (Há um aumento por vender a um preço maior, mas também há uma 

perda por deixar de vender uma quantidade ao preço de mercado). No entanto, esse 

aumento não é suficiente para cobrir as perdas do excedente do consumidor, o que gera 

uma ineficiência (deadweight loss). 

II. O modelo de Cournot é um modelo de oligopólio no qual as empresas produzem um bem 

homogêneo, cada empresa trata a produção de seus concorrentes como fixa e todas as 

empresas decidem simultaneamente o quanto produzir. Já no modelo de Bertrand, as 

empresas produzem um bem homogêneo, mas uma das empresas determina qual preço 

cobrar antes que as outras empresas o façam. 

III. Uma indústria dominada por uma grande empresa que geralmente assume a liderança na 

introdução de novos produtos ou na fixação de preços pode ser representada por um 

modelo de Stackelberg. 

 

São corretas as afirmativas 



a) I e III 

b) I e II 

c) II e III 

d) Apenas II 

 

QUESTÃO 10) Com base na Teoria da produção, julgue as afirmações abaixo: 

 

I. A função de produção  apresenta rendimentos decrescentes de 

escala. 

II. Economias de escala ocorrem em uma situação na qual a produção de uma firma pode ser 

dobrada por menos que a duplicação dos custos. Já as economias de escopo ocorrem 

quando a produção conjunta de uma única empresa é maior do que a produção que 

poderia ser obtida por duas empresas diferentes quando cada uma produz um único 

produto. 

III. Os custos fixos afetam as decisões futuras da empresa, enquanto os custos irrecuperáveis 

(sunk costs) não. Isso deve-se ao fato de que os custos fixos cessam quando a empresa 

decide parar de operar, enquanto os sunk costs permanecem, independente se a empresa 

está operando ou não. 

 

São corretas as afirmativas 

 

a) I e II 

b) I, II e III 

c) II e III 

d) I e III 
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